武汉为例,二十公里内票价七

有

制公交的城市?,仍然在工薪

和城

果说乘普通

公交是飞

制公交就是头等舱了

七元,仍然在L,等舱了。但以等舱了。但以

行率

, 进

之专用道划分。 社会各方面的支 现,这就是; 呵护 公交快起来, 相城 只有定制 刘分等方面,面的支持,包 的 -文明。因此,定制公交今后,只有尊重了公共利益,个人 公交承载更多公共利 面,应给予更多的在停靠、沿 就 是公共性, 半 设站 个人利益才可 的发展 利 益 能实

者俱乐部办证件

接待小姐递给记

者一张表, 笑着

说:"吐剖头 (音),

. 子愣住了,怎么也

想不起来"吐剖头"

是个什么英语单

词。接待小姐所说

的"吐剖头"实际上

是英文"photo"这个

单词,意思是"照

内 时堂听国人自

嘲中式英语发音难

听,到了韩国才发

现,与韩式英语相

记者以前在国

"记者一下

## 话说"定制公交"

后享受到定制公交的相关服作,便可像点菜一样,轻松地 位的 其出行效率明显高于交也可以走公交专用 了抢座等尴尬事件的 公交提 免了普通 定制公交票价稍贵 拥堵 公交车带来 。市民只需在电脑前按照步骤 人 以显高于自驾车和公交专用道,在城 ,倡导了 由 公交把 座 生。丰的拥挤之苦,更, 的一 服务 主动权完全交到了 , 在城 松地 诚 在城区拥堵的。特别是,定 提 同 **行在强制性了。但必须似经济舱的** 网友的形象 相 需求, 更规避 好预定座 制 车

事实上 足了市民个性化、到官方认可,更得 制公交已在北 通舒 是乘客们的 京等城 市 通 2、武汉经济技术足的乘车地点搭 方面 行效 定制 另 一方

韩语的发音结构、语 是为了学说英语而不惜 序与英语差别较大,分辨字母"R"和"L"、"V"和 把舌小带切短点。所谓舌 头"整形",即是"割舌"手 "B"、"P"和"F"等辅音时 术,在医学上被称作"舌 难度较高,这使得韩国人在 小带切除术",即将连接 学英语时困难较大。 一位 舌底部和口腔底部的舌 中国记者到汉城外国记 小带剪掉半英寸左右,使

1

带

セクフ

短

英

语

就

流

未出

舌头变得灵活自 如。在韩国的高档 住宅区,做割舌筋 手术风气非常普

在我看来,这 是无病乱投医。整 形整到舌头上,将 舌系带切断手术的 做法,实在是多此 一类。无论是从生 理还是从心理上看, 这种做法都是不必 要的。从解剖学角度 来看,仅仅是为了英 语发音问题而做舌 系带切断手术,更是

比,中式英语要好听多了。 没有任何意义。而手术给孩 擅长整形的韩国医 子心理上带来的影响, 更甚 生,就有人首倡舌头"整 于身体上所受到的伤害。许 形"手术。"小患者"当中 多在美国生活的韩国人的英 最小的只有一岁,最大的 语都说得相当好, 许多日本 也仅有10岁。其实,其中 人说英语也相当流利。这证 真正因患病需要做"割 明,说好英语的关键在于多 舌"手术的只有 10%到 加练习,而不是非动手术不 20%左右, 其他的孩子都 可。连专门从事这项"割舌"

#### 本宝贵的书

赵全国 余国成

日前, -群原 八五九农场的老知 青人手一册油墨飘 香的翻译小说《美 国人都是骗子》。-

人轻抚着封面赞叹:"宝贵的书!"当即引起了大伙的共 鸣:"这真是一本宝贵的书!

译者姓胡,名宝贵,是他们兵团时代的战友。30年 他因一场车祸双目失明, 从此伴随他的是永久长 他曾心灰意冷, 生怕这辈子成为家庭和社会的累 赘。是贤惠又坚强的妻子风雨一肩挑,帮他重振生活的 勇气,学会盲文和盲人阅读软件操作,并靠着原石油专 业的科技英语功底辛勤耕耘,译作颇丰。近年他又迷上 了外国文学的翻译,于是,有了这本译作

套用一句明星名言:"做人难,做盲人更难,做能翻 译小说的盲人难乎其难。"宝贵的艰辛故事又岂是本文 寥寥 300 字能写尽的?需要写一部知青版的《钢铁是怎 样炼成的》了。

手术的韩国整形医师也认 为,学生们割了舌头后并不 意味着万事大吉,要想取得 明显效果,还需要接受几个

月的专业训练才行。 动了"割舌"手术的孩 子,如果不多说多听, 样也学不好英语。

杏林夜谈 为了阻止家长 们这种"走火入魔"的行 为,韩国政府最近专门组 织人马拍摄了一部相关 的宣传影片,希望能以此 给头脑过热的家长们降

隆温。在影片中,一位年 轻的母亲由于担心儿子在 幼儿园圣诞节话剧表演中 英语发音不准,便带着儿

> 子冲讲了一家医 院要做手术。小男 孩自然不干,护士 和年轻母亲只好将 孩子硬按在手术

> > 七夕会

ځ ₌ې

摄影故事

台上。现在,"韩流整形热" 越来越热,我们可不要跟 这股舌头"整形"风走。(作 者为解放军第 455 医院 整形外科副主任医师)

"人民乃父母,为民乃 天职"。这是守卫长江入海 口某海岛的舰艇指挥室里 的一句醒目标语, 更是该 舰艇自守岛以来不断传承 爱民传统的座右铭。

某日深夜,风雨交加。 某海岛卫生院里正在全力 抢救一难产孕妇。但因海 岛医疗条件有限致使 孕妇难以生产 目虫血 不止持续昏迷。如果不 尽快转送到医疗条件 较好的医院抢救,则母

子均会有生命危险。可当 时连接市区的长江隧道和 大桥尚未通车, 从海岛至 宝山吴淞口码头相距 30 多海里,即便是风平浪静 的大白天,最快也要航行2 个多小时。更出乎意料的 是正遇突如其来的 10 级 强台风。时间已过午夜,风 急浪高、波涛汹涌,根本无 船航行。满脸焦急而无奈的 病人家属和医务人员不得 不告急于海军某部。

时间就是生命。 子弟兵岂能不顾人民的生 命?驻守宝山的海军某部 接报后当即命令守岛某舰 艇按照"一级作战部署"抢 救患者。迅即,警笛骤响, 舰艇启动,全体官兵各就 各位等待着出发的命令。 十多分钟后病人被抬上舰 艇,在舰长的亲自指挥下, **文艘承载着对人民群众无** 限深情的舰艇似翻汀倒海 的蛟龙, 迎风破浪腾飞而

不到一小时。生命垂 危的孕妇在两名战士的冒 雨协助下被送讲位于吴淞 码头的上海第一人民医院 宝山分院手术室。约莫刻



把钟, 当美丽的护士带着 甜甜的微笑开门告诉家属 母子平安消息时, 这位脸 膛黝黑憨厚刚毅的海岛汉 子突然张开双臂紧紧地抱 着两名浑身湿透的海军战 十久久不愿分离……

事后,一位医生十分 动情地说:"幸亏是解放军

# 海上护神

的及时救助,如果再晚几 分钟, 再高超的医生也无 能为力了。"而类似这样的 雨夜急救, 对舰艇的官兵 来说却是习以为常的分内 事。于是他们拥有了"海上 护神"这一名扬海岛 的神圣美名。

前不久, 江苏连云港的渔船 在该岛东海区域捕

捞作业时,因渔船主机突 发机械故障而失去动力控 制。凑巧的是船上的专用 高频电话也因故障而无法 呼救联络。唯一希望的就 是在渔船已漂泊了3天 后,其中一位渔民忽然发 现手机有了断断续续的信 号,但令人心急如焚的是 刚发出信号,还没来得及 表示所处方位, 手机就再

次中断了所有信号。生死 难测的 7 名渔民只好在茫 茫的大海上继续漂泊。 天天过去了,船上的淡水 和食品已经用尽,面临的 将是饥饿和无法想象的死 亡威胁。然而,就在第6天 太阳升起的时候,早已饥

肠辘辘不抱生存希望的-位渔民扶着船舷似平 发现了什么兴奋地喊 了起来。当其他渔民 听见喊声急忙使出最

后的力气, 踉踉跄跄 走到船头清楚地看见一艘 舰艇从海线处急驶而来时 都激动不已,挥着手异口 同声地呼喊着:"解放军来 了,解放军来了!

原来,正在海上执行 警戒任务的某舰艇 意外地收到了求救 信号后判断可能是 渔船遭遇险情。经 报告得到"全力搜

救"命令后,立即加大航速 进行海上搜索,并很快发现 了这艘失控的渔船。干是在 海上漂泊了5天5夜,精疲 力竭、濒临绝境的7名渔民 不仅及时得救,而且渔船 也被拖带到码头进行维 修。当7名渔民热泪盈眶 依依作别时,展现在眼前的 是飘扬的八一军旗和官兵 们那庄重的军礼!

每年"辞旧迎新"我做的第一件事,就是 把挂在墙上的旧挂历撤下来,换上一本新年 挂历。被撤下的那本虽已被称为旧挂历,但 实际上它依然是挺括、簇新的、上面的生肖 卡通动物画面依然很鲜亮。我把它久久地拿 在手中,实在舍不得就此将它丢弃。

此时此刻,我不由就会想起过去使用月 份牌的岁月,承载月份牌的那一张黄版纸的 底板,那可都是一年接着一年反复使用的啊!

上世纪七十年代以前,风靡一时的挂 历还未出现,家家户户的堂屋里都挂着一 本日历牌, 在老人们的嘴里多把它叫做月 份牌。那种月份牌,实际上就是一摞365张 的厚厚日历,装订在一张长方形的硬纸板 上。硬纸板上则画着工农兵人物,或者彩色 花卉、风景名胜等图案。

一部红岩小说,让重庆带上 了红色的色彩,记住了红岩英 烈,随着岁月的流逝,今日的重 庆可谓山城巨变,在两江新区规 划展览馆为我们展现了一个走 绿色、低碳、循环发展的新重庆。 并对如何保护生态环境作了全 而详细的规划。由此对重庆这 座城市有了一个新的认识。

有些城市走过、路过能深 深镌刻留存心底的不多, 重庆 这座城市是可以让你慢慢回味 咀嚼的.

重庆回来,整理了一张张 踏寻的足迹:大足石刻的精湛 刻工;穿梭璧山秀湖公园亲水 步道、森林步道、跨湖廊道、空 中栈道的风景; 观音塘湿地公 园自然生态的风光; 武隆县芙 蓉洞洞中五绝:"生命之源" "珊瑚瑶池"、"巨幕飞瀑"、"石 花之王"、"犬牙晶花池"堪称国 内外岩溶洞穴中的极品景观; 三座天生石拱桥 天龙桥

## 照片里的寻觅

青龙桥、黑龙桥气势磅礴;酉 阳伏羲洞千沟万壑的奇观;"人 间仙境、世外桃源"的酉阳桃 花源……摄入我镜头的画面 重又一一浮现在眼前

黔江位于重庆市的东南边 缘,是一片气质清爽的山水美 地,深居武陵山腹地,阿蓬江贯 穿全境,还充满了很多传说和故 事。独特的地理位置和奇特的地 质地貌, 赋予了这片土地神奇而 又清新的气息。土家族、苗族世代 居住在这片十地上。

这次我们走进的是一处保 存完好的土家族何家祠堂,首 先映入眼帘的是层层叠叠的土 家吊脚楼,屋檐梁顶楼廊挂满 了一串串黄澄澄的玉米, 这是 山里人的收获

看见远道的来客, 好客的主

人马上迎了出来,一位年近60的 老人拉开了嘣脆又柔绵嗓音唱起 了土家情歌。因为好奇土家人原 生态的生活方式, 便拾级登上楼 一台崭新的三门冰箱靠墙居 中而立,侧屋堆满了一地的芋头 和红薯,三楼有人,原来是在做家 具,看得出是为外出打工归来的 孩子准备的。

从屋主老人那儿知道,现 在居住在家的都是老人、妇女 和孩子。那么主妇呢?到大院去

学习去了。原来当地领 导有一个规划, 组织聘 请土家舞蹈、土家山歌、 厨艺的老师来进行技能 的培训,组织村民学习,

以后要办农家乐, 带动当地经 济,提高居民的生活水平。不靠 补助,自力更生谋求发展。看得 出他们的生活虽不富裕, 但他 们的精神生活很富足。

带着好奇,大家纷纷跟着当 地陪同涌进了大院。敞开的大 门, 远远望去, 一张由三四张小 方桌拼起的一条长桌,桌上摆 放着各种调料,那一碗一碗红 红的大概是各种辣料吧,长桌 旁围着二层人,努力的当家主 妇手里的笔不时在本上记着要 点,那聚精会神的目光充满了 她们的梦想。现场,老师讲得神 采激昂:留住客人,就要有拿得

出手的厨艺,美食的诱人之处在 其味,而其味来自火锅原汤的调 制。先热锅,下各种调味炒香,再 调制原汤……这是在示范做 个火锅的锅底(见左下图)。 当地 陪同我们的领导告诉说,这位老 师是当地有名大厨,放弃了城市 的高薪,专门在寨、镇间义务授 课,他不取任何报酬。现在这个处 处讲实惠的社会,不为利,一 为人民的人真是值得钦佩。

我四周环视,墙面贴满 张张的纸,走近看了,是各种敬 老爱幼,遵纪守法的条例,山里 人很纯朴,内容写得很周全。边 个房间门被打开了,探出一

个女山娃的小脑袋,见 在照相,她回头召来了 个男山娃:拍照了,别 动了。当第三次咔嚓,相 框出现了三个小脑袋,

回来后,当我再次注视这三个山 里娃那期待的眼神时, 似乎要 说:照片里的我是啥样?对着照 片说一声对不起,没有留下你们 的名字和地址,以后我想我会设 法寄给你们。

照片翻到了黔江区阿蓬江 镇,沿江而建的是一排排崭新 的白色的三层水泥房,为了保 护山上的植被和阿蓬江的水系 环境,这个贫困区的区政府想 尽办法为这些祖祖辈辈居住在 山上的迁移移民能安居而建筑 的。刚开始在山上生活了大半 辈子的老人不愿下山来,经大 量细致的工作和贴心的关怀,



让移民了解了迁徙的重要性。 从已经搬来的移民家看到正为 生活而忙碌着的身影,似乎已 进入了安居的轨道。

街正中,一位理发师正在 位八十岁老人理发, 见大 家在拍他们, 他欣然停下手中 的刀具让我们照个够。后来知 道他是镇上唯一的一级理发 师,为老人理发是义务的(见右 上图)。

唯一有遗憾的是二间新建的 图书室还空着,他们说现在实在 没有可供的资金来买书了……

临走,我们记下了地址,众 人拾柴火焰高,第一步通过微信 传达心愿,希望更多的人来帮助 他们,让传递文化,知识的书籍 慢慢填满他们的图书室……

重庆之行还有很多很多值 得回忆的事,因为这是一座能 让人沉进去产生爱的城市。

在忙忙碌碌的工作 和生活中,人们对着月份 牌迎来送往、辞旧迎新,记 数着讨往的日子。每讨完 -天.就伸手撕下一张日 历, 迎接新的一天的到来。 也有的人家舍不得把每天 的日历撕下来,而是一页 一页地翻过去,用"牛皮 筋"套在底板上,一年终了 时一次性取下来, 分给家 里的孩子们当草稿纸用。 由此可以断定,这是一户 会过日子的勤俭人家,处 处精打细算,就连一张纸 都不容随意浪费。

日子一天天过去,日 张张撕下。新的一年 到来时,人们只需到店里 买一本日历芯子回来,把 它上面装订的白铁皮展 开,插进家里原来那个月 份牌的底板上,就"结合" 成了一本新的一年里使 用的月份牌。

那时,大多数人家都 是这样,一张月份牌底板 能反复使用好几年。只有 到了实在破烂不堪有碍 观瞻的时候,才会掏钱买 副全新的月份牌。

### **心思今宵打进**[[[]]]

陈以鸿 问姓惊初见

(二字常用词二) 昨日谜面:老师随行

(成语) 谜底:与生俱来(注:生,学生)